

全力打造“创业者乐园、创新者天堂”

国际创客育成中心全球招募合伙人

9月29日下午,第二届“国际精英的苏州朋友圈”圆桌思享汇暨第十三届苏州国际精英创业周媒体行活动举行,活动上,“苏州国际创客育成中心全球合伙人2021年招募计划”发布。现代快报记者了解到,该招募计划从即日起12月31日。

柴军虎



▶“苏州国际创客育成中心全球合伙人2021年招募计划”发布现场

主办方供图

苏州是拥有2500多年悠久历史的文化名城,也是令世界瞩目的经济大市、产业大市和开放大市。近年来,苏州坚持创新驱动发展、人才引领创新,围绕全市中心任务,因时顺势积极探索人才工作新机制、新场景、新方法,全力打造“创业者乐园、创新者天堂”。

苏州市人社局局长朱正介绍,海外人才和留学人员是苏州发展的重要力量和宝贵资源,苏州积极抢抓海外人才回流机遇,重磅推出人才国际化引领产业高端化“苏州人才新政4.0版”、人才制度改革十五条、鼓励支持留学人员来苏创新创业措施,不断擦亮“国际精英创业周”“国际创客大赛”等引智品牌,着力打造留创园金字招牌,探索建设以“国内外创客育成中心”为重点的离岸孵化体系,发展形成了遍布全球的海合组织引智伙伴关系。

朱正说,本次活动以“国际精英的朋友圈”为核心词,揭秘苏州招才引智“新密码”、

探索海外离岸孵化“新机制”、共话新发展观背景下人才链“新方向”,发布苏州国际创客育成中心全球合伙人招募计划,有助于苏州进一步丰富开放立体、共建共享的跨境跨区域人才引育体系和创新合作机制。

活动上,苏州国际创客育成中心全球合伙人2021年招募计划正式发布。据了解,国际创客育成中心是苏州自2018年起,在全球产业发达和创新活跃地区创新打造的人才项目离岸孵化器,旨在助力海(境)外有志于回国来苏创新创业人才对接苏州资源,提供项目孵化、资源对接、技术合作、信息咨询等创新创业服务。

苏州市人社局副局长赵红介绍,目前,苏州已在13个国家和地区设立了18家国际创客育成中心,在国内设立了5家国内创客育成中心,累计在孵项目587个,已有160个项目落户苏州,形成了覆盖海内外的人才项目完整孵化育成体系。

赵红介绍,本次招募计划即日起至今

年12月31日组织实施,计划招募合伙人若干,采用线上申报形式,主要面向位于创新创业要素集聚、创新创业资源丰富的国家和地区,重点招募能够促成人才、技术、项目向苏州集聚的新型创新创业孵化器。

国际创客育成中心以海(境)外孵化器运营单位为合作主体,合作期限1年,合作期满经苏州考核通过后续约。合作内容主要包括项目孵化、项目入库、项目落地、企业合作、宣传推广、专业咨询等六个方面。国际创客育成中心合伙人将获得每年10万元工作补贴,引才绩效奖励,苏州海外引智活动优先承办权,海外博士后联合平台建设支持,以及资源对接、资本助力、宣传推广等系列专属权益。

据悉,目前,苏州全市人才总量321万人,其中高层次人才超过30万人。超过5.1万名留学人员和1.11万名外国专家在我市创新创业,苏州连续9年入选“外籍人才眼中最具吸引力的中国城市”。

步履不停,跑出招商“加速度”
高铁新城先后赴全国4地拜访交流

深圳、北京、重庆、广西,连日来,苏州市相城区常委、苏州高铁新城党委书记梁智奎一行步履不停,先后赴全国4地与相关企业洽谈项目合作,谋求发展机遇,赋能新经济产业。

9月28日,梁智奎带队前往广西某企业进行考察,学习企业在绿色低碳产品研发、营销方面的经验做法,并深入洽谈合作。

座谈会上,梁智奎介绍了苏州高铁新城新经济产业的发展方向和发展成果,他表示,苏州高铁新城新经济产业基础雄厚,当前,创新人才和科研院所已呈集聚之势,形成了良好的科研创新生态,希望未来能和企业在新能源、碳节能方面开展深入合作,实现经济效益和生态效益的双赢。

企业相关负责人对梁智奎一行的到来表示了欢迎,希望未来双方携手开展创新合作,培育新的经济增长点,助力双方打造绿色发展名片。

9月26日,梁智奎一行在北京拜访中关村协同发展投资有限公司,与中关村协同公司总经理隋明军开展了座谈,参观中关村协同公司发展历程展、创新成果展等展厅。

座谈会上,双方就产业发展现状及未来趋势研判进行深入交流,并就产业服务平台合作等各方面深入洽谈。

在中汽研智能网联科技公司,梁智奎一行参观了中汽研的大数据监控大屏、风洞、EMC/NVH、安全中心等国家重点实验室,并与中汽研副总经理刘安民等进行座谈交流。

刘安民表示,中汽研在智能车联网、新能源、装备测试等领域与苏州高铁新城智能网联汽车产业方向契合。希望双方结合各自优势和战略布局,探讨多领域的合作,共同推动产业升级和技术创新。

在了解了中汽研在技术创新、科研成果转化等方面的前沿发展后,梁智奎表示,苏州高铁新城近年来智能网联汽车产业发展势头强劲、发展步伐稳健,欢迎中汽研到苏州高铁新城进一步考察并投资布局,苏州高铁新城将全力以赴提供最优的发展土壤和配套服务。

9月24日、25日,梁智奎一行在深圳先后前往美鸣齿科技术有限公司、柏英特电子科技有限公司、杰普特光电股份有限公司进行考察调研,围绕研发中心运营、研发团队建设、优化产业生态等方面的合作,同相关企业进行洽谈。

柴军虎

他们开公益课教老人用智能手机

贝壳公益持续开展“有温度的邻里”服务

“点右下角的加号,再点‘视频通话’,就可以跟家人视频啦!”近日,在苏州市东港新村的社区活动中心内,一堂别开生面的课程正在进行。现代快报记者了解到,这是贝壳公益专门为老年人设置的智能手机使用课程,“学生”是附近的老年人,而“老师”则是贝壳连接社区的新经纪品牌房产经纪人。

东港新村是经纪人于浩上课的第四个社区,此前,他曾在苏州的四季晶华、龙港苑等社区开设过相同的课程,是老人们口中的“小于老师”。贝壳公益针对老年人的实际需求编写教学资料,为参与的经纪人讲师提供专业的培训,重点教老人学会智能手机功能、微信功能、生活相关功能等的操作。

学员邱阿姨说,没参与课程前,智能手机于自己而言只有接打电话的作用,现在,她已经学会了发送手机定位、微信接打音视频、美图秀秀等等一系列实用功能。“我要跟我的老朋友都宣传宣传,下次喊他们一起来上课!”

贝壳找房努力实现“让居住更美好”,美好的居住不仅需要舒适的住房条件,更需要有温度的邻里服务。9月29日,贝壳研究院与空白研究院联合发布的《超越交易——迎接品质服务的美好时代》报告显示,新住房时代的市场主线将是“更美好的品质居住”,更看重“软件”要素的品质,如



工作人员在教老年人使用智能手机 贝壳供图

有质量的社区居住服务,以及有温度的邻里关系。住房将从生产型导向转向消费型导向,以人为中心全面满足居住需求,让不同人群的各类住房需求都能得到良好的满足。

我国人口老龄化程度日益加深,服务好老人,不让老人被时代抛弃,这是贝壳公益一直以来关注的事。据了解,“我来教您

用手机”是贝壳公益发起并长期运营的社区助老公益项目,今年以来,已经在苏州19个社区开课,惠及老人千余人次。

未来,贝壳将持续以科技为引领,向上向善,不断提升服务者职业化进程与消费者体验;同时践行社区友好理念,努力构建和谐社区,最终为每一个家庭带去更美好的居住服务体验。

柴军虎

相城高新区开展学党史活动

近日,苏州市相城高新区(元和街道)朱巷社区联合蠡口社区举办了“学党史故事,做合格党员”主题教育活动,让青年党员重温红色记忆,从中汲取前进的智慧和力量。

讲党史故事环节,青年党员分享了自己学习党史的感悟,作为党员,有义务把党的历史学习好,把党的成功经验传承好,“我们应当向老党员前辈学习,永远为真理与信仰不懈求索,为祖国的建设添砖加瓦。”

柴军虎

聚焦安置房,提升群众满意度

相城区黄桥街道政协工委聚焦群众急难愁盼事,在前期深入调研的基础上,于9月27日组织开展“聚焦安置房建设,提升群众满意度”“有事好商量”协商议事活动,重点围绕春申湖路动迁安置小区建设情况开展讨论。

居民代表、村(社区)书记、政协委员们围绕安置房建设进度、配套设施、日照分析、安置方式、物业管理等方面畅所欲言、各抒己见,提出的问题及建议中肯朴实、针对性强,相关职能部门针对居民代表提出的问题也一一进行了答疑解惑。

活动由街道党工委副书记、政协工委主任许明娟主持,在充分听取大家提出意见建议的基础上,她表示街道政协工委对相关意见、建议进行梳理汇总,形成协商成果。区政协副主席侯耀光观摩指导了本次协商议事活动。

相黄董 高达